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У статті наведені результати досліджень сироваток крові великої 

рогатої худоби у деяких областях України з метою виявлення антитіл до 
збудника Toxoplasmagondii. 

Велика рогата худоба,токсоплазмоз, імуноферментний аналіз, 
тест-системи. 

 
Токсоплазмоз – одна з найбільш поширених протозойних хвороб як 

тварин так і людини, спричинена паразитуванням одноклітинного організму 
Toxoplasmagondii [5, 9, 3].  

Зокрема, іспанськими вченими було виявлено 23 % позитивно реагуючих 
на збудника T. gondii свиней, 44 % овець, 43 % кіз і 8 % корів [8]. 14,6 % 
великої рогатої худоби виявилися ураженими токсоплазмами на території 
Польщі [6]. 

В окремих регіонах зараженість тварин токсоплазмозом неоднакова [10, 
7, 6]. Проведеними нами дослідженнями овець в різних областях України було 
встановлено, що екстенсивність інвазії була найнижчою серед тварин Львівсь-
кої області (16 %) і сягала  максимальних показників (85,71 %) на Житомир-
щині [4].  

Для діагностики використовують різноманітні методи, одним із найбільш 
поширених є імуноферментний аналіз [6]. При цьому застосовують комерційні 
набори для діагностики токсоплазмозу різних фірм-виробників, що дають 
можливість виявити рівні імуноглобулінів класів G і M [1, 2]. 

Матеріали і методи дослідження. Дослідження проводили упродовж 
2013-2014 років у господарствах Київської, Львівської, Житомирської і Хмель-
ницької областей. Всього в дослідах було використано  сироватку крові від 72 
тварин віком від трьох місяців до шести років різних порід. Виявлення антитіл 
до токсоплазм у сироватках крові здійснювали за допомогою набору реагентів 
імуноферментного виявлення сумарних антитіл до збудника Toxoplasmagondii 
«ВектоТоксо-антитіла», виробником яких є  ЗАТ «Вектор-бест» (Російська 
Федерація).    

Результати дослідження. Під час проведення досліджень вперше в 
Україні встановлено наявність антитіл до T. gondii в сироватках крові великої 
рогатої худоби. Позитивно прореагували до збудника  10  тварин або 13,89 %. 
Виявилися сумнівними 6 (8,33 %), а негативними – 56 (77,78 %). 

Серед досліджених 61 сироваток крові самок позитивну реакцію за-
реєстровано у 9 (14,52 %), сумнівну – у 6 (9,68 %), а негативну – у 46 (74,19 %) 
тварин. В той же час, серед 11 зразків сироваток крові самців великої рогатої 
худоби лише одна проба була позитивною (9,09 %), решта 10 (90,91 %) – 
виявилися негативними. Таким чином, суттєвої різниці між самцями і самками 
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великої рогатої худоби щодо виявлення в них антитіл до збудника 
токсоплазмозу не виявлено. 

Важливою особливістю токсоплазмозу є підвищення екстенсивності 
інвазії з віком тварин. Так, у групі великої рогатої худоби віком до трьох років, 
серед досліджених 63 тварин, позитивно прореагували на збудник хвороби 7 
(11,11 %), сумнівно – 5 (7,94 %),  негативно – 51 (80,95 %) (табл.). Серед 9 
тварин старших трьох років позитивними виявилися 3 (33,33 %), сумнівними – 
1 (11,11 %), а негативними – 5 (55,56 %) сироваток крові.  

Вікова динаміка токсоплазмозу  великої рогатої худоби (n=72) 

 
За результатами проведених досліджень, найвища екстенсивність 

токсоплазмозної інвазії була встановлена на території Київської і Житомир-
ської областей (26,32 і 25 % відповідно) (рис.1). До того ж, серед великої 
рогатої худоби з господарств Житомирської області зареєстровано 16,67 % 
сумнівно реагуючих тварин. Дещо меншою була екстенсивність токсо-
плазмозної інвазії в Хмельницькій області: 9,09 % позитивних і 13,64 % 
сумнівно реагуючих тварин.  У Львівській області позитивно реагуючих тварин 
не виявлено. Сумнівно прореагували лише 5,26 % великої рогатої худоби.  

 

 

Поширення токсоплазмозу великої рогатої худоби в Україні 
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63 7 11,11 5 7,94 51 80,95 

Старше 
3 років 

9 3 33,33 1 11,11 5 55,56 



 

Результати досліджень щодо поширення токсоплазмозної інвазії у 
деяких областях України підтверджують наявність цієї хвороби як серед 
великої рогатої худоби, так і серед овець.  

 
Висновки 

1. Токсоплазмоз – поширена в Україні інвазійна хвороба  великої рогатої 
худоби.  

2. В господарствах Київської, Житомирської, Львівської та Хмельницької 
областей України 13,89 %  великої рогатої худоби інвазовані збудником  
Toxoplasmagondii.  

3. Не виявлено суттєвої різниці між зараженістю токсоплазмами великої 
рогатої худоби різної статі. Серед позитивно реагуючих до антитіл збудника 
було 9,09 % самців і 14,52 % самок.  

4.Найвища екстенсивність токсоплазмозної інвазії  зареєстрована у 
Київській області (26,32 %). Серед тварин Львівської області виявлено лише 
сумнівний результат. 
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В статье приведены результаты исследований сывороток крови крупного 
рогатого скота в некоторых областях Украины с целью обнаружения  антител к 
возбудителю Toxoplasmagondii.  

Крупный рогатый скот, токсоплазмоз, иммуноферментный анализ, 
тест-системы. 

 
The article contains the results of investigations in different regions of Ukraine on 

the detection of antibodies to the Toxoplasma gondii agent of cattle blood serum. 
Cattle, Toxoplasmosis,enzyme immunoassay, test kits. 

 
 

 
  


